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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till utrikesminister Tobias Billström (M)

2023/24:774 Anonyma konton och Sveriges säkerhet

I veckan kom det andra avsnittet av Kalla faktas granskning av 
Sverigedemokraternas kommunikationsavdelning.Sverigedemokraterna har 
anställda på sin kommunikationsavdelning som har till uppgift att med 
anonyma konton systematiskt manipulera det demokratiska samtalet i sociala 
medier och skapa en bild av ett Sverige i förfall. Sverigedemokraterna driver 
alltså inom sitt eget partikansli så kallade trollfabriker. Förutom att 
Sverigedemokraterna medvetet och systematiskt manipulerar det svenska 
politiska samtalet, sprider splittring i samhället och med sin trollarmé hatar och 
hotar bort sina meningsmotståndare är det här också ett direkt och allvarligt hot 
mot demokratin och Sverige.

I Säkerhetspolisens lägesrapport 2023/24 kan man läsa att bilden av Sverige 
ytterst har blivit en fråga om säkerhet och att hoten mot Sverige är komplexa. 
Här pekar Säkerhetspolisen på att de har sett att främmande makt och 
våldsbejakande extremism går in i varandra och förstärks. Metoden är att 
underblåsa splittring och polarisering, vilket ökar trycket på det svenska 
samhället.

Lägesbilden berättar att underrättelseverksamheten från Ryssland, men också 
från Kina och Iran, utgör ett stort hot mot Sveriges säkerhet. Den 
säkerhetshotande verksamheten mot Sverige bedrivs brett, och främmande 
makt agerar offensivt. Främmande makt har en hög förmåga till olika typer av 
angrepp, och man är medveten om att säkerhetshotande verksamhet mot 
Sverige och svenska intressen ständigt pågår.

Efter Kalla Faktas avslöjande om att Sverigedemokraternas 
kommunikationsavdelning inte bara känner till utan också driver en trollfabrik 
påpekade också Totalförsvarets forskningsinstitut att det finns likheter med 
utländska påverkansoperationer gällande strukturen, uppläggen och 
ekosystemet med dolda avsändare. Det här är ytterst allvarligt.

Min fråga till utrikesminister Tobias Billström är:

 

1. Har ministern gjort någon analys av om anonyma konton och 
påverkanskampanjer på sociala medier, så kallade trollfabriker, har 
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utnyttjats av främmande makter såsom Ryssland, Kina, Iran eller något 
annat land?

2. Avser ministern i så fall att vidta några åtgärder inom sitt 
ansvarsområde utifrån resultatet av analysen?

………………………………………

Azra Muranovic (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


